

# ChatGPT 走红……2023 文娱市场焕发生机与活力 都曾在我们心底留下感动

## 回顾 2023 娱乐圈,有遗憾有收获

2022 年底,有网友戏称 2023 年娱乐圈将出现一个“天降紫微星”。虽然这只是网友们的玩笑之语,但如果 2023 年娱乐圈真有一个“紫微星”的话,这个人应该是杨紫琼。

北京时间 3 月 13 日,第 95 届奥斯卡金像奖在美国洛杉矶好莱坞杜比剧院举行颁奖典礼。马来西亚华裔女演员杨紫琼凭借《瞬息全宇宙》拿下最佳女主角,成为奥斯卡影后。她让我们知道,一个人无论处于什么年龄,都能散发属于自己的光彩。

年过 60 岁的杨紫琼,不仅是第一个在北美颁奖季闯进决赛圈的亚裔和华裔女演员,也是第一位获得奥斯卡最佳女主角的亚裔女演员,刷新了奥斯卡的历史。

但是 2023 年的娱乐圈不只有欢笑和收获,也有遗憾和悲伤。

7 月 5 日晚,李玟的姐姐李思林在社交媒体上透露,7 月 2 日,歌手李玟因抑郁症在家中轻生,于 2023 年 7 月 5 日经抢救无效去世,年仅 48 岁。

在大众眼中,李玟坚强、乐观、开

朗,是即使面对病痛也绝不放弃的“女战士”。也因此,李玟因抑郁症轻生的消息才显得那么突然。

感谢她曾经的陪伴,感谢她带给我们的快乐,当我们怀念起我们的青春时,她留下的激情四射的音乐仍然会让我们深刻地感受到生命的活力,愿李玟在另一个世界继续做自己的“女战士”。

年末,娱乐圈又迎来一名巨星陨落。12 月 11 日,香港著名演员周海媚因病离世。

周海媚,出生于 1966 年,是香港演艺圈的资深演员,拥有丰富的演艺经历和众多经典作品。她的职业生涯始于 1985 年,当时她参加了香港小姐竞选并获得了季军。随后,她签约香港电视广播有限公司(TVB),开始了她的演艺生涯。

在过去的几十年里,周海媚参演了众多电视剧和电影,包括《倚天屠龙记》《侠骨仁心》《谈判专家》等,赢得了观众的喜爱和认可。

周海媚离世这一消息震惊了演艺圈和广大粉丝,人们纷纷为这位才华横溢的演员默哀和祈祷。斯人已逝,也愿海媚姐姐一路走好。

## ChatGPT、特种兵式旅游……这些文化事件上热搜

2022 年 11 月 30 日,美国人工智能实验室 OpenAI 开发的对话 AI 模型 ChatGPT 正式上线。很快,这款产品传到了国内,引起网络热议,多个话题冲上热搜。

据 ChatGPT 官网介绍,它是 OpenAI 实验室训练的能进行对话互动的语言模型,对话时它可以回答后续问题、承认错误、质疑不正确的前提和拒绝不当请求。简单来讲,ChatGPT 是个能写诗、讲脱口秀、绘画,甚至写论文的聊天机器人。

这款神奇的产品给人们带来了极大的便利,策划、论文,你想要的它都能帮你完成。但同时,它的“全能”也使一些人对其产生质疑以及恐慌。它输出的东西都是正确的吗?它会盗取个人信息

吗?它会间接导致一些职业消失吗?

这些问题目前不得而知,不过科技作为一把双刃剑,能否带来良好效益,还是要看人们如何使用。

ChatGPT 的热度未消,2023 年 3 月,“特种兵式旅游”“军训式旅游”“大学生军训式旅游”等词条在众多社交媒体上成为热门话题。

“特种兵式旅游”,顾名思义,就是像“特种兵”一样,花最少的钱,去最多的地方,看最多的风土人情,主打的就是效率和性价比。

喜爱“特种兵式旅游”的群体多为大学生,经济水平较低,空闲时间较多。来一场说走就走的旅行,用自己的方式热烈地拥抱浪漫的青春,这样的大学生活谁不心动呢?

## 演唱会、音乐节不断,全民参与的狂欢

除了这些万众瞩目的明星之外,2023 年的娱乐圈还是一场全民参与的热闹盛会。

要说今年的歌手都在忙什么,那肯定是在开演唱会了。

根据中国演出行业协会的数据,2023 年前三季度,全国演出市场累计观演人次达到 1.11 亿,国内演出场次达到 34.24 万场,票房收入 315.41 亿元,均已远远超过 2019 年全年的水平。

演唱会、音乐节、戏剧节……

各种线下演出活动让粉丝观众应接不暇。

今年大家为什么那么喜欢去演唱会?是去追喜欢的明星?还是单纯享受演唱会的氛围?今年演唱会如此火爆,其实是粉丝和观众压抑的娱乐需求的自然释放。

同时,演唱会也是人们缓解压力的重要渠道。无论你是学生还是打工人,都可以在演唱会中放下工作、学习,尽情享受音乐和欢呼。这样一份纯粹的快乐,可能就是演唱会的魅力吧。



一批影视好剧出现



杨紫琼 新华社发